

新黨：與柯非同道 力挺連勝文

「手術刀鬥屠龍刀」 台北選情爭泛藍票



連勝文(後右3)與柯文哲(前右)昨日在同一場合較勁,但無交集。中央社



連勝文(中右)出席新黨黨慶,受到熱烈歡迎。前排右一為郁慕明。中央社

香港文匯報訊 繼各自拉攏親民黨宋楚瑜支持後,台北市長參選人連勝文與柯文哲近日也在爭奪新黨的支持。新黨前日舉行21周年黨慶大會,連勝文獲邀請出席。新黨主席郁慕明表示,堅定支持連勝文參選台北市長,並指新黨理念與柯文哲不同,柯文哲也不代表在野聯盟。

據《聯合報》報導,由於無黨籍的柯文哲為台大醫生,連勝文則出身政治世家,二人對決被媒體形容為「手術刀」大戰「屠龍刀」。今年55歲的柯文哲「倚老賣老」說,連是個好孩子,謙恭有禮,可惜放錯位子;但連勝文反唇相譏,柯有醫學專業,可惜不適合當台北市長,因為先天不足、後天失調。

郁慕明:柯不代表在野聯盟

柯文哲近日主動透露內部民調高於國民黨籍的對手連勝文12%。連勝文對此表示,「我不曉得他是不是怕了,開始自己放話民調,他自己開心就好」。

據中央社報導,柯文哲早前邀請新黨出身的姚立明擔任競選總幹事,明顯有向新黨示好的意圖,卻未能參加新黨黨慶。被媒體問及是否與新黨整合破局時,柯文哲昨日表示,因為有

既定行程,不見得每個活動都可以參加,一個政黨裡總是有支持與反對的人,他就是努力去爭取最大的支持,多一個朋友比多一個敵人好。

連勝文則表示,他和郁慕明、新黨朋友一直有聯絡,前兩週還拜訪新黨,感謝新黨一貫支持他,希望可通力合作。此外,郁慕明說,新一代政治人物不應有鬥爭;連勝文表示,「我覺得我們對手可能比較需要了解這個道理」。

郁慕明致詞時,提到曾具新黨籍的柯文哲競選總幹事姚立明表示,「你們怎麼批評他,我都同意」。郁並指姚立明早就不是新黨人,「一個人要有格,有沒有格不是他來說,而是你內心要承擔未來別人給你的評價」。

郁慕明表示,曾自稱是「墨綠」的柯文哲不代表在野聯盟,不能因選舉而模糊、淡化說過的話與立場,新黨理念與柯文哲不同。

馬撐胡志強「做得久又好」

香港文匯報訊 據中央社報導,馬英九昨日出席「台中市市長暨市議員提名介紹懇談會」,支持台中市長胡志強競選連任。馬英九表示,擔任市長時間久不是問題,重點是做得好、做得成功,呼籲台中市民繼續支持懂得理財和交通建設的胡志強,讓大台中繼續發展。

胡志強表示,常有入認為他做太久,但他並非官派、也非霸佔,而是每4年由選民選出來,靠鄉親支持才連任,因此沒有做得久不久的問題,只有做得好不好的問題。他一定會全力以赴,贏得選戰勝利,繼續為台中建設打拚。

馬英九與胡志強及全體市議員參選人一同高呼「大台中、實現中」與「胡志強、凍蒜」口號,並和現場近1600名支持者大合唱「愛拚才會贏」。



胡志強(前排右)獲馬英九(前排左)授黨旗支持造勢。中央社

「調查局」：張向陸官洩密

香港文匯報訊 據《聯合報》報導,陸委會日前說不知張顯耀洩密對象,但據透露,張洩密對象是有分量的對台事務機構官員,洩密內容並非傳聞的兩岸經貿資訊,而是張在陸委會負責談判的業務,這部分證據已被辦案人員充分掌握。

據了解,「調查局」過濾張顯耀洩密的內容,發現張除涉犯「洩漏國防以外秘密罪」、違反「國家機密保護法」兩罪外,他利用陸委會副主委談判職權洩密,恐另涉犯違反兩岸人民關係條例罪責。

檢方:從未提「共謀」字眼

檢方本擬擬向陸委會、海基會調閱張經手的公文、參與的兩岸重要經貿協議、會議紀錄等,不排除傳喚陸委會主委王郁琦、海基會董事長林中森及談判官員、幕僚查證。調查局昨日表示,對張顯耀案未做任何新聞發布,從沒提過「共謀」兩字,均為媒體揣測,本案已報請北檢指揮,後續依法偵處。

據台灣《中國時報》報導,對於外界質疑既然陸委會已「確信」張涉及洩漏島內機密,為何規劃將張調離現職,還安排他接任某企業董事長。王郁琦前日對此重申,當初原安排張顯耀接任企業董事長職務,除避免張繼續接觸風險外,也基於法律「無罪推定」精神,盼給予張有公平說明機會。

此外,據悉,當初陸委會只掌握張洩漏文件屬「機密」等級,對張洩密管道、洩密對象,一無所知。

大二膽開放觀光 台軍戰力不撤



大二膽島上將展出的驅逐砲車。中央社

香港文匯報訊 據中央社報導,極具戰地色彩的金門大二膽島6月移交金門縣政府後,預計明年開放觀光,雖意味兩岸關係的改善,但就台軍而言,仍將維持原有戰備任務,保留足夠摧毀對岸軍經設施的能量,保障安全。

二膽守備隊長楊孟澤少校說,即使開放觀光,每天的戰訓任務還是照常。「國防部」將領則指出,金門地區加強戰備工作仍然是台軍重要工作,包括重點保留強大火力。

談到開放觀光代表的意義,島上官兵認為,有助於促進地方政府的觀光產業。

4尺校長關愛留守生 一個都不能少

「我自小受到各種歧視……我知道在每一次困境時,有人幫助是多麼重要。如果我們不管這些孩子,誰能管呢?」雲南省馬關縣么龍小學、身高不足1米4(約4市尺一市尺等於33.33厘米)的校長熊朝貴每天清晨5點半起床,全校279名學生大多是留守兒童,都有令人心酸的故事,熊校長要看看學生們是否到齊,他希望一個都不能少。

熊朝貴5點半起床後,會先檢查用水,然後打鈴,6點40分等學生們都進教室上早課,他還要看看有沒有因為生病沒起床的學生和走讀生是否到齊。他要求全校學生一個都不能少。

鄉村師資斷層 難留年輕人

熊朝貴說:「我自小受到各種歧視,不過更多的時候是向我伸出援助的手,才使得我擺脫極度自卑,放下心理負擔,走到現在。我知道在每一次困境時,有人幫助是多麼重要。如果我們不管這些孩子,誰能管呢?老師的職責不僅是教好書,還要育好人。」



當地沒有衛生所,孩子們生病時,熊朝貴會根據情況給藥。網上圖片

在廣東打工的學生家長黃先生,一年不一定能回鄉下一次,女兒在讀4年級,家裡有個70多歲的老人,老人不會管錢,於是孩子的生活費都是匯給熊校長,讓他幫忙管理,熊校長每學期都把有女兒簽字的賬目發給他看。「他是個好人,我不知道怎麼感激他。」黃正榮反復說。除了學前班,全校229名小學生,只有7個教師,熊朝貴和張曉龍老師負責畢業班的教學外,還負責學校所有行政工作。往年也分配過師範學院的畢業生,往往一年不到就走了,有的什麼都不要就消失了。熊朝貴理解:「這不能怪這些年輕人,窮鄉僻壤,條件差,村裡的年輕人都往外跑,怎能吸引外面思想活躍的年輕人呢。」熊老師感覺到孩子越來越難教,傳統的鄉村教學模式需要改革,老師們幾乎沒有深造的機會,就靠自學來提高自己。一方面是教學模式需要改革和發展,需要新生力量注入;另一方面是不僅沒有優質師資力量補充,就是原來堅守的鄉村教師逐步到退休年齡,未來鄉村教育師資斷裂會進一步加劇。「誰能解決這個問題?」每談到這個話題,熊校長便陷入焦慮中。

殘疾夫咬碎飯菜餵「漸凍妻」

隨著「冰桶挑戰」興起,「漸凍人」愈發受大眾關注。家住湖北武漢、57歲的陳愛香一年半前不幸身患漸凍症,全身癱瘓,無法說話,診費讓家裡欠債16萬。雖然知道陳愛香活不了多久,但身體殘疾的丈夫羅望學仍不離不棄,每天推着輪椅帶妻子去上班,更咬碎飯菜餵她吃。



陳愛香發聲很小,羅望學總要附耳過去跟她聊天。網上圖片

為了讓食道逐漸萎縮的妻子方便吞嚥,羅望學將大塊食物咬成一個個小碎片,將菜裡的生薑辣椒等調料仔細挑出後,才開始給妻子餵飯。妻子咀嚼吞嚥緩慢,因此餵一小口要等一分鐘才能再餵第二口。

妻陷絕望曾想輕生

「世界五大絕症之一,一旦確診只能等死。」羅望學憶述,2012年底陳愛香突覺雙臂使不上力,看病時被告知患上一種叫「肌萎縮側索硬化(ALS)」的絕症,俗稱「漸凍症」。

羅望學說,妻子得知患病後陷入絕望,幾度想過輕生,不願拖累這個家。陳愛香今年病情更急轉直下,四肢徹底癱瘓,生活完全不能自理。羅望學在當地一家中學當送水工。兒女日間要上學上班,不能將妻子獨留家中,羅望學決定每天推着妻子去學校上班,貼身照顧。

「照顧她也是一種幸福。」羅望學2005年出了車禍,導致右腿殘疾,妻子起早貪黑照料三個多月讓其病情好轉。現在他24小時貼身照顧妻子,再苦再累,也不會放棄妻子,「就是要寵着她慣着她,能多陪一天就多陪一天。」



北京街頭日前舉行奢侈品鑒賞會,吸引眾多路人排隊鑒賞。一名女子的「名牌手袋」被鑒定為贗品後,生氣地用手袋痛打男友。中新社

農村老太剪出水滸108將

河南省項城市78歲的剪紙女藝人聶素貞前天花費15個月剪出《水滸傳》一百零八將。在農村生長的聶素貞雖識字不多,但從小跟着母親剪,鞋樣、剪窗花,漸漸學會了剪紙,在當地小有名氣。這次創作最難的是人物面部表情,因此沒有做得久不久的問題,只有做得好不好的問題。她一定會全力以赴,贏得選戰勝利,繼續為台中建設打拚。

馬英九與胡志強及全體市議員參選人一同高呼「大台中、實現中」與「胡志強、凍蒜」口號,並和現場近1600名支持者大合唱「愛拚才會贏」。



聶素貞和她的剪紙作品。本報河南傳真

遭越野車輾壓 6歲童奇跡生還

山東省濟寧市一名六歲男童小豪日前蹲在地上玩耍時,被一輛駛過的紅色越野車輾壓而過後,竟然奇跡般生還。據了解,駕駛員當時似乎沒看到小豪,沒減慢車速直直從孩子身上開過了過去。出事後,小豪的臉上和腿上都出現了傷痕,由於他沒敢說自己被車撞了,感到蹣跚的家人在調取監控畫面後才了



男童被越野車輾過後。網上圖片

交警解釋稱:「最重要的是當時小孩身體位於兩個車輪之間,前後兩排輪都沒有碾壓到這個小孩。這才是本次事故最幸運的地方。」